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200. výročí rozhledny a 100. výročí chaty na Kleti 
 

Kleť se v sobotu 27. září stala cílem stovek návštěvníků, kteří přišli oslavit 200. výročí místní 

rozhledny a 100. výročí chaty Kleť. Akce, otevřená široké veřejnosti, proběhla pod záštitou 

starosty města Český Krumlov Alexandra Nográdyho. Podle informací Klubu českých turistů 

(KČT) se na vrchol vydalo 250 členů klubu, mnoho dalších výletníků se rozhodlo pro výstup 

samostatně. 

ZPRAVODAJ
únor/2026

Klub českých turistů oblast Jihočeský kraj, z.s. 

Skuherského 1478/14, České Budějovice 

www.kctjck.cz 
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Symbolickým výstupem výročí 

oslavil i starosta Nogrády: "Kleť 

a její rozhledna jsou symbolem 

regionu, a takové výročí si 

zaslouží oslavu všech milovníků 

přírody a turistiky. Já sám 

chodím na Kleť pravidelně 

a dnešek nebyl výjimkou." 

Z pohledu Klubu českých turistů, 

hlavního organizátora pochodu, 

byla akce mimořádně úspěšná. Nejpočetnější skupinu tvořili členové KČT Start 

Český Krumlov, své zastoupení měly i další odbory – Atlas Temelín, České Budějovice, Volary 

či Jindřichův Hradec – a významná byla rovněž účast rakouské skupiny Wanderfreunde 

Freistadt. 

"Děkuji všem, kteří se na organizaci akce podíleli. Zejména paní Pártlové, Fišerové a Jarošové 

za hladký průběh výstupu, Romanu Křížovi a Marcelu Goetzovi, a také CHKO Blanský les 

a Spolku přátel hory Kleť," vyzdvihl Jiří Franc, místopředseda KČT Jihočeský kraj. 

Účastníci výstupu obdrželi pamětní list, výroční vizitku, pohlednici, razítko akce a suvenýry. 

Byly k dispozici také materiály o činnosti KČT, kalendáře akcí a časopisy Turista. I přes 

mlhavé počasí si návštěvníci užili atmosféru vrcholu a symbolicky zde byla potvrzena budoucí 

spolupráce mezi KČT Jihočeského kraje a rakouskými přáteli z Freistadtu. 

"Akce nám ukázala, že turismus spojuje lidi napříč generacemi a státy," komentoval 

výsledek Jiří Franc, místopředseda KČT Jihočeský kraj. "Z hlediska klubu byla účast velmi 

uspokojivá a přispěla k propagaci pěší turistiky i našeho regionu." 

Podle Klubu českých turistů byla akce nejen oslavou historie rozhledny a chaty, 

ale také příležitostí posílit mezinárodní turistická přátelství a připomenout, jak 

důležitá je aktivní rekreace v přírodě. 
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Z 90.výročí Fritschovy stezky kolem Vltavy 
 

Dne 19.10.2025 KČT České Budějovice 

připravil k tomuto výročí výlet s cílem 

připomenout toto výročí.Trasa výletu 

vedla z Holubova přes zříceninu Dívčí 

Kámen do Boršova n/Vltavou.  

 

 

 

 

   Připravil Ing. Jiří Peltan 

 

Oslavy 105. výroční založení KČT v Českém Krumlově 
 

Další akcí uskutečněnou v letošním roce v rámci oslav 105. výroční založení KČT v Českém 

Krumlově byla pietní návštěvu hřbitova dne 20.10 2025. Položili jsme kytičku a zapálili svíčku 

na hrobě některých našich bývalých členů. Vzpomněli jsme na prvního předsedu KČT 

Vladimíra Šmirouse, pokladníka JUDr. Josefa Kulicha, Jana Candru, který po okupaci zachránil 

archiv našeho klubu před Němci a po válce v roce 1946 byl zvolen předsedou KČT a ve funkci 

byl až do roku 1966. 

Dále Jaroslava Horu, který byl dlouhých 21 let nepřekonatelným ředitelem pochodu „Tři dny 

za pětilistou růží“ a od roku 2009 nesl tento pochod podtitul Memoriál Jaroslava Hory. 

Vzpomněli jsme i na značkaře Vladimíra Rakouše, bývalého předsedu KČT Start Bohuslava 

Wimmera, Věru Pazderkovou a Libušku Kuchtovou, která svými aktivitami přispěla k tomu, že 

členové, kteří ztratili svého životního partnera, našli společné přátele a tím odbor plní i sociální 

funkci. Její přínos pro KČT START Český Krumlov byl obrovský a svým přesahem trvá do 
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dnešních dnů. Její osobní nasazení je inspirující pro nás všechny, kteří pokračujeme v jejích 

šlépějích.  

Nezapomněli jsme ani na Jana Švehlu – předsedu TJ Start, který za svoji celoživotní práci pro 

českou turistiku obdržel řadu vyznamenání a jako první ve STARTU dostal „Čestný odznak 

Vojtěcha Náprstka“, což je nejvyšší pocta udělovaná Ústředím KČT. Jeho hrob však na hřibově 

nenajdete, neboť na jeho přání byl rozptýlen na Kleti.  

Poslední akcí ke 105. výroční byla výsadba památné lípy v Jelení zahradě. Ve spolupráci s ing. 

Vlastou Horákovou z 

Městského úřadu 

Český Krumlov /Odbor 

životního prostředí a 

zemědělství/ bylo 

vybráno vhodné místo 

a provedena příprava k 

výsadbě.  

Mimo členů našeho 

odboru se akce 

zúčastnili i pozvaní 

hosté – za KČT oblast 

Jihočeský kraj pan Jiří 

Franc, Jiří Peltána za 

spřátelený KČT České Budějovice, předseda našich značkařů Ondřej Vítek a pan Petr Hudičák 

z Muzea Fotoateliér Seidel. Přivítali jsme i JUDr. Milana Marka, který je výraznou osobností 

historie našeho klubu, úzce spjatý s třídenním pochodem „Krajem pětilisté růže“, a také pana 

Pavla Losenického, bývalého předsedu KČT Start a také známého především svým „pojízdným 

bufetem“, kterým zajišťoval občerstvení účastníků třídenního pochodu. 

Každý z pozvaných přiložil ruku k dílu a tak byla lípa za chvilku zasazena. Připili jsme si na 

její dobrý růst a naše zdraví, zazpívali hymnu našeho klubu a vše zakončili posezením v 

Pivovarské restauraci. 

 

KČT v Českém Krumlově po celou dobu své existence obohacuje společenský a turistický život 

a prostřednictvím svých aktivit přispívá k rozvoji města i regionu. Za dobu naší existence jsme 

společně prošli tisíce kilometrů stezek, objevovali krásy nejen naší vlasti, ale i v zahraničí. 

Výsadbou památné lípy chceme nejen uctít tuto dlouholetou tradici, ale také zanechat vzkaz 

našim následovníkům – ať pokračují v péči o naši přírodu, kulturu a vzájemné pouto. Ať tato 

lípa, symbol síly a trvalosti, připomíná odkaz KČT pro další generace.  

Jiřina Pártlová, předsedkyně KČT Start Český Krumlov 
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Krumlovský čtyřlístek 
 

Na přelomu roku probíhá tradiční charitativní akce KČT nazvaná Novoroční čtyřlístek. 

Jejím cílem je získání finančních prostředků na vybudování turistických tras pro vozíčkáře nebo 

provedení bezbariérových úprav u turistických chat KČT. Každoročně se k této akci připojuje i 

KČT Start Český Krumlov posledním výletem koncem roku nazvaným Krumlovský čtyřlístek.  

V loňském roce se uskutečnil 30. 12. 2025. Našim cílem byla restaurace Slávie ve Větřní, kde 

jsme měli objednaný oběd. Zdatnější turisté vyrazili z Kájova přes Novosedly do Větřní, méně 

zdatní se sešli u Skleníku a šli trasu přes Spolí kolem řeky. Ostatní využili hromadnou dopravu 

autobusem. Nakonec se nás sešlo přes 80 účastníků.  

Po dobrém obědě jsme ochutnali vánoční cukroví a zazpívali si koledy a jihočeské lidové písně 

za doprovodu Krumlovské dudácké muziky. Během setkání si účastníci mohli zakoupit nálepky 

ve tvaru čtyřlístků. Prodalo se všech 100 ks, které jsme měli k dispozici. Výtěžek z této akce ve 

výši 3 030 Kč bude odeslán na Ústředí KČT do Prahy. V dobré náladě jsme se rozloučili se 

starým rokem. 
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Děkujeme všem, kdo přispěli. Ať nám čtyřlístky přinášejí štěstí při našich turistických výletech 

po celý rok 2026.  

Jiřina Pártlová, předsedkyně KČT Start Český Krumlov 

Akci Novoroční čtyřlístek uspořádali také turisté KČT z Bechyně a Českých Budějovic. 

Celkem se zúčastnilo 135 turistů a bylo vybráno 6.457 Kč.  

 

Memorial Tomáše Franců st. přes Mehelník a Jarník na chatu Živec - 31.12.2025 
Navazuje na oblíbenou akci Silvestrovský výstup na Mehelník, kterou dříve pořádali turisté z 

Písku. Nyní je pořadatelem KČT Pohádkové království (p. Goetz) stále se zúčastňuje mnoho 

turistů. 
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Tradiční novoroční výlet s členy rakouského Alpenvereinu 
 

Tradiční novoroční setkání s rakouskými přáteli se v letošním roce uskutečnilo 3. ledna 2026 

u nich v Rakousku. Odjeli jsme autobusem do Zwettlu an der Rodl, kde se k nám připojili 

rakouští turisté, a pokračovali jsme společně do obce Kirchschlag.  

Odtud jsme se vydali do údolí říčky Große Rodl. Cesta vedla krásně zasněženým lesem, kde 

byly stromy obsypány sněhem, jako by se sem vysypala peřina. Občas jsme se museli brodit 

hlubším sněhem přes louky nebo kolem lesa. Cestu pro nás statečně prošlapával vedoucí 

rakouských turistů Wolfgang Wittmann a odměnou nám byly nádherné výhledy do okolí. 

Počasí bylo příjemné – svítilo sluníčko, nefoukalo a nebyl ani velký mráz. Po 7 km jsme dorazili 

k hostinci Edlmühle, kde pro nás bylo připraveno občerstvení.  

Oběd nám všem chutnal a po něm jsme si při kávě pochutnali ještě na vánočním cukroví od 

našich členek a na výborném pečivu, které pro nás připravily hostitelky. Všechny zvlášť zaujalo 

krásné prasátko plněné mákem. Ke stému výročí od nás dostali rakouští přátelé společnou 

fotografii z návštěvy Landštejna. Většina účastníků pokračovala další 4 km pěšky zpět do 

Zwettlu, někteří využili autobus a do cíle se svezli.  

Tento výlet byl zároveň jubilejním 100. společným výletem. Určitě se vydařil a všichni byli 

spokojeni. Velké poděkování patří panu Petru Reschovi, který již 35 let zajišťuje tuto krásnou 

spolupráci, a také našim rakouským přátelům za výborně připravenou trasu.  

Těšíme se na další setkání, které se uskuteční v květnu – tentokrát u nás v Čechách. 

Jiřina Pártlová, předsedkyně KČT Start Český Krumlov 
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69. ročník 

Jarní setkání turistů Jihočeského kraje a zahájení jarních kilometrů 

445 let od popravy rychtáře Jakuba Kubaty 

Akce se koná pod záštitou Miroslava Stulíka, starosty obce Dívčice 

Termín: sobota 21.3.2026 
Rychtář Jakub Kubata stál v čele vzbouřených sedláků na 

jaře roku 1581. Rebelie skončila tragicky a Kubata byl 

spolu s dalšími vzbouřenci popraven. Na jeho počest 

byl postaven roku 1904 kamenný pomník dle 

návrhu Václava Suchomela.  

Nedaleko pomníku se na místě popravy nachází dva 

výrazné kameny. Podle pověsti by měl jeden kámen 

označovat místo, kde byl Kubata sťat a druhý 

kámen místo, kam dopadla jeho hlava.  

Zbudov je malebná vesnička, jejíž historie sahá až 

do 13. století. Leží na břehu Zbudovského rybníka. 

Zdejší usedlosti jsou ve stylu selského baroka. Na návsi 

je Zvonička a Výklenková kaple.  

Trasa – 3 varianty: 

1. Zliv žst. – Zbudov – Dívčice, délka 8 km, po zelené turistické značce 

2. Hluboká nad Vltavou žst.– Zliv – Zbudov – Dívčice, délka 18 km, po zelené turistické 

značce přes Munice a Blanský rybník  

3. Hluboká nad Vltavou žst. – neznačenou cestou podél trati a rybníka Bezdrev – Zliv – 

dále po zelené turistické značce Zbudov – Dívčice, délka 15 km 

Celá pěší trasa je nenáročná bez převýšení. 

 

Odjezdy vlaků na start Zliv - žst.: 

České Budějovice (Os 8004) v 8.51 hod. nebo (R 1167) v 9.12.hod. 

Písek (R 1162) v 8.01 hod. 

Tábor (Os 8207) v 7.25 hod. nebo (R 705 Vltava) v 8.00 hod. (oba přestup v Českých 

Budějovicích). 
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Odjezdy vlaků na start Hluboká nad Vltavou – žst.: 

České Budějovice (Sp 1984) v 8.14 hod.  

Písek (Sp 1987) v 6.53 hod. 

Tábor (EC 331 Jižní expres) v 7.23 hod. (přestup v Českých Budějovicích). 

Start: Zliv – žst.: 8.30 až 9.30 hodin 

           Hluboká nad Vltavou – žst.: 7.30 až 8.30 hodin 

 

Cíl a občerstvení: Zbudovská hospoda 11.00 až 14.00 hod.  

 

Ze Zbudova pokračování po zelené turistické značce na žst. Dívčice. Pozor! Poslední úsek 

trasy je po silnici.  

 

Odjezdy vlaků zpět ze žst. Dívčice: 

směr České Budějovice a Tábor (Sp 1993) ve 14:30 hod. a (Os 8015) v 16:48 hod. 

směr Protivín a Písek (Sp 1990) ve 14:34 hod. 

 

 

Informace z oblastního výboru KČT Jihočeského kraje z.s  

 

Připravujeme Krajskou konferenci KČT (1.3.2026 v Českých Budějovicích. 

V přípravě je seminář cvičitelů a vedoucích KČT, který se bude konat ve dnech 9. - 11.10.2026. 

Navázali jsme spolupráci s Rozhlasem České Budějovice, který nám umožní propagovat naše 

akce 

Byla uzavřena smlouva o spolupráci s WV Freistadt Rakousko. 

 

(Neoznačené příspěvky Jiří Franc.) 

 

Zpravodaj vydává oblast KČT Jižní Čechy, z.s. Vychází nepravidelně. Toto číslo mělo uzávěrku 

1.2.2026.  

Vydáváno v elektronické podobě, pro vnitřní potřebu oblasti.  

Neprošlo jazykovou úpravou.  

Zpracoval: Rostislav Skotnica, kontakt: rskotnica@centrum.cz 


